
  علوم تجريبية: الشعبة 
  ثانوية المختار ا لسوسي
  المعازيز نيابة  الخميسات

 تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  علي الشريف: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ا لمادة 

   :التمرين الأول  
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) بحيث  تكون   kتحديد ) 2 )nv  متتالية هندسية.    
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1300 :                و حدها الاول =−= uv   

)  حساب  ايتي) 3 )nu  و ( )nv.   

)  بما أن  )nv   هندسية  أساسها
4
1

10   و حدها الاول =v.    

:  فإن 
0

0 4
1.

−

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

n

n vv     يعني    :        
n

nv ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=

4
1        

1  :بما أن  
4
10 0lim        :فإن       〉〉 =

+∞→ nn
v                       
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  :  التمرين الثاني 

) الفضاء )E منسوب على معلم متعامد ممنظم ( )kjiO ;;;   

) :نعتبر النقط   )2;0;2A و ( )3;1;1 −B و ( )1;2;0 −C  

ACAB   حساب )  1 ∧ :     

) :   لدينا  )1;1;1 −−AB  و  ( )1;2;2 −−−AC    

kjiACAB:  إذن  .
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jiACAB:             يعني  33 −=∧  

)  معادلة ديكارتية للمستوى) 2 )ABC:    

ACAB لدينا  المتجهة   ABC منظمية  على المستوى  ∧

):            إذن    ) 033: =+− dyxABC                     

)  :بما أن   )ABCA∈ 6 :  فإن−=d.    

)   :       و بالتالي    ) 0633: =−− yxABC  

) معادلة ديكارتية للفلكة) 3 )S التي مركزها A  و تقطع( )ABC 

)حسب الدائرة  )ζ مركزها التيB 2 و شعاعها.   

) شعاع الفلكة R ليكن     )Sو r شعاع الدائرة ( )ζ.    

222:                            لدينا Rrd =+   

)  :بحيث  ) ( ) 3111 222 =+−+−== ABd  2    و=r  .  

74322:                  و منه  =+=−= rdR            
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  علوم تجريبية: الشعبة 
  ثانوية المختار ا لسوسي
  المعازيز نيابة  الخميسات

 تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  ريفعلي الش: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ا لمادة 

)                 : و بالتالي  ) ( ) 722 222 =−++− zyx             

0144222                     :يعني  =+−−++ zxzyx           
_________________________________  

    :التمرين الثالث   

, كرتين زرقاوتين , ات صفراء  نعتبر صندوق يحتوي على  ثلاث كر  
  .كرة حمراء  و أربع كرات خضراء لايمكن التمييز بين الكرات باللمس 

  .نسحب عشوائيا كرة من الصندوق 
  :حساب إحتمالات الأحداث التالية  - 1

J    :   "  سحب كرة صفراء        "       ( )
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B    :  " سحب كرة زرقاء"             ( )
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R     : " سحب كرة حمراء"                  ( )
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V    :   " سحب كرة خضراء   "     ( )
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  نعتبر الآن أ ن السحب مرتبط بربح عدد من الدراهم حسب - 2
  :الشروط التالية 

  .  دراهم  10  إ ذ ا كانت الكرة المسحوبة  حمراء نربح   -   
  .انت الكرة المسحوبة  خضراء  نربح   درهمان    إ ذ ا ك-   
  3  إ ذ ا كانت الكرة المسحوبة  صفراء أو زرقاء   نربح   -   

  .دراهم  
 المتغير العشوائي الذي يربط كل سحبة  بعدد الدراهم X     ليكن 
  .المربوحة 

   .X  حدد قانون إحتمال المتغير العشوائي -    أ
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   : X قانون إحتمال المتغير العشوائي و بالتالي
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  : التمرين الرابع  

)  :المعادلة التالية   Cنعتبر في  ) 032248: 23 =−+− zzzE    

  1 (  40 =z  حل للمعادلة ( )E  :   

032424484 23 =−×+×−    

)بحيث   c و  b   و   a  الأعدادتحديد )E تكتب على شكل :  
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  علوم تجريبية: الشعبة 
  ثانوية المختار ا لسوسي
  المعازيز نيابة  الخميسات

 تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  علي الشريف: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ا لمادة 
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)  :             و بالتالي ) ( )( ) 08.44: 2 =+−− zzzE  

)    حل المعادلة- 2 )E   . 1نرمز بz 2  وz   بحيث  لحلي المعادلة

)              :    بحيث ) 0Im 1 ≥z  و ( ) 0Im 2 ≤z.     

)المعادلة  )E   تكافئ     :( ) ( )( ) 08.44: 2 =+−− zzzE              

):   تكافئ  ) 08.42 =+− zz      أو    ( ) 04 =−z  

( ) 08.42 =+− zz   :   ( )22484' i=−=−=∆                      
iz:  إذن   .221 iz    و    =+ .222 −=      

} :و بالتالي  حلول المعادلة هي  }iiS 22;22;4 −+=              

2z:4و 1z الشكل الأسي ل
1 .22
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012    النقط – 3   ;; MMM التي لواحقها على التوالي  

012 ;; zzz تنتمي إلى دائرة ( )ζ   

    .R=2و شعاعها   ω=2  ذ ات اللحق  Ω  مركزها    

2240 :لدينا    =−=− Ωzz 221  و ==− Ω izz    

222    و   =−=− Ω izz  

210  :  أن     و هذا يكافئ MMM Ω=Ω=Ω  يعني أن النقط   

012 ;; MMM رة التي مركزهاتنتمي إلى الدائ   

      Ω  2  ذ ات اللحق=ω   2و شعاعها=R.    
  

  

   : مسأ لة 
  : الجزء الاول   

  :المعرفة بما يلي   x لحقيقي للمتغير ا  f  نعتبر الدالة
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  علوم تجريبية: الشعبة 
  ثانوية المختار ا لسوسي
  المعازيز نيابة  الخميسات

  تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  علي الشريف: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ا لمادة 

  : نقطة الإنعطاف  

):        لدينا  )
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)x(''f:Dx

f
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−
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) :نستنتج أن    )C   يقبل ( )( )1;1 fI   كنقطة آنعطاف.  
  :      تقعر المنحنى 

  
  
    :  - 2  ة التي أفصولها معادلة المماس عند النقط–ب   

)2()2( f'f)2x(y −− ++=      ⇔    

4x2y −−=     

)معادلة المماس عند النقطة   -        )( )1;1 fI  :  

( ) )1()1( f'fy 1x += −     ⇔     

)2ln(
4
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4
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   : الفروع اللاائية –ج  

=∞+ :  لدينا  *  
+−→

)x(flim
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   و   

−∞=
−−→

)x(flim
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)و هذا يعني أن     )C  يقبل المستقيم الذي

   x=−1 :معادلته 

    .- 1مقارب عمودي بجوار   

  : لدينا 
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1xln
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) إذ ن )C  يقبل محور الافاصيل آتجاه مقارب بجوار  ∞±.    

)  إنشاء المنحنى–د   )C :   

  :قبل إنشا ء ا لمنحنى يجب آتباع الخطوات التالية :      ملا حظة 

فكرة قراءة جيدة لجدول التغيرات و تقعر المنحنى و  أخذ   )   1         

  . عن الشكل الذي سيأخذه المنحنى 

  .إنشاء المقاربات إنطلاقا من النتائج المحصل عليها   )   2         

إنشاء النقط التي توجد بها قيم دنوية أو قصوية للمنحنى  ) 3         

( )C  في حالة وجودها  ( .و نقطة الإنعطاف (   

   .طلب تحدبد معادلتها التي لمماسات تقيمات اإنشاء المس  ) 4         

)قراءة  للوضع النسبي للمنحنى )   5         )C  مع المقاربات و

  المماسات إما عن طريق جدول التغيرات أو بواسطة تحديد الإشارة 

  :الإنشاء  ) 6       
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  علوم تجريبية: الشعبة 
  لمختار ا لسوسيثانوية ا

  المعازيز نيابة  الخميسات

  تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  علي الشريف: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ا لمادة 

)المماس عند النقطة يخترق المنحنى :     ملاحظة  )C  لأن النقطةI 

   .نقطة آنعطاف

)  إشارة) 3  )xf  من خلال جدول التغيرات نستنتج:   

  

   :الجزء الثاني  

  :      المعرفة بمايلي g     نعتبر الدالة 
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   −1 مختلف عن x  لنبين أن لكل عدد حقيقي -أ  ) 1    

:                      لدينا 
( ) 1xln1xeg 1x)x(

+++=    

    −1 مختلف عن xلكل عدد حقيقي 

    :                   لدينا 
( ) 1xln2xeg )x(
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  :و هذا يكافئ 
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   −1 مختلف عن xلكل عدد حقيقي   و منه

):   لدينا  ) ( ) 1ln11 +++= xxexxg  )   11ln +=+ xe x(   

   :−1عند  gآتصال الدالة   -ب  

:   لدينا  *   
( ) ( ) ( )

)1(

)x(

g0

e.1xlimglim 1xln.1x

1x1x

−==

+= ++

−→−→ ++

     

و 
( )

)1(

)x(

g0

e.limglim
1x.ln1x

1x
1x1x

−==

=
⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ ⎟

⎠
⎞⎜

⎝
⎛⎟

⎠
⎞⎜

⎝
⎛ ⎟

⎠
⎞⎜

⎝
⎛

−→−→

+−+−−
+−

−−

  

   : −1 عند g   آشتقاق الدالة-ج 

      :لدينا * 

( ) ( ) ( )

1
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1xln.1x
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)1()x(
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+
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=
+
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و    
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1
1x

e1xlim
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+
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=
+
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   .−1 غير قابلة للإشتقاق عند g إذن الدالة

}على   قابلة للإشتقاق  gالدالة ) 2 }1−−IR.   

}  :و لدينا   }( ) ( ) ( ) ( ) 1ln.2.':1 ++=−−∈∀ xxexfxgIRx   

)     نستنج أن إشارة  )xg هي إشارة ( )xf.   

  :gنستنتج جدول تغيرات الدالة     و بالتالي 

  
  :   الفروع اللا نهائية -أ ) 3  
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محور     +∞بجوار   يقبل gو هذ ا يعني أ ن منحنى الدالة     

  .  راتيب فرعا شلجميا الأ
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  علوم تجريبية: الشعبة 
  ثانوية المختار ا لسوسي
  المعازيز نيابة  الخميسات

  تصحيح الإمتحان التجريبي لنيل شهادة 
  2006الباكا لو ر يا دورة أ بريل  

  علي الشريف: من إنجاز الأستاذ
  الرياضيات: ادة ا لم

   :g  منحنى الدالة     -    ب  

  

:1     :نعتبر المعادلة  )  4 2
1

+=∈ + xmIRx x            

   .بارامتر حقيقي m  حيث

:      المعادلة تكافئ   
2

2

2
1

1 +
+

+ +=⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ x

x

x xm                         

)            :تكافئ أيضا    ) 1ln.2 ++= xxem    

)                         :تكافئ     ) mxg =          IRx∈  

  :ننستنتج أ  g  التمثيل المبياني للدالةل من خلا 

)حلول المعادلة هي أ فاصيل نقط تقاطع المنحنى  )Γ    و المستقيم الذي

my معادلته    : و منه =

   .فإن  المعادلة لا تقبل أي حل         :    m〉0     :  إذا آان  _   1

 تقبل  حل وحيد المعادلة فإن             :    m=0    :إذا آان   _    2

    .- 1هو العدد 

10    :إذا آان  _    3 〈〈 m  :    ثلاث حلول  المعادلة  تقبل فإن

.  

 2 حلين هما  تقبلالمعادلة فإن             :  m=1       :إذا آان  _   4

   .0    و-

   . وحيد تقبل  حلالمعادلة فإن            :  m〈1      :إذا آان  _   5

  

  

  




